



भारत की यात्रा पर आये रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने शुक्रवार को पीएम नरेन्द्र मोदी से मुलाकात की। इस दौरान महत्वपूर्ण बिंदुओं पर बात हुई। भारत ने संकेत दिया है कि वह अपने हितों के हिसाब से ही फैसला करेगा।

रूसी विदेश मंत्री से मिले पीएम मोदी हिंसा खत्म करने की अपील, पश्चिमी देशों को संकेत-अपने हितों के हिसाब से ही फैसला करेगा भारत

नई दिल्ली। रूस के साथ अपने रिश्तों को तोड़ने को लेकर अमेरिका और पश्चिमी देशों की तरफ से पड़ रहे दबाव के बीच भारत ने शुक्रवार को एक बार फिर अपनी मंशा साफ कर दी है कि वह अपने हितों के हिसाब से ही फैसला करेगा। भारत की यात्रा पर आये रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव को पीएम नरेन्द्र मोदी और विदेश मंत्री एस जयशंकर से अलग-अलग मुलाकात हुई जिसमें यूक्रेन के हालात के साथ ही द्विपक्षीय रिश्तों के महत्वपूर्ण बिंदुओं पर बात हुई।

हाल के दिनों में भारत के दौर पर आने वाले किसी विदेश मंत्री के साथ पहली बार मोदी ने मुलाकात की है। पीएम मोदी के साथ एनएसए अजीत डोभाल भी इस मुलाकात के दौरान उपस्थित थे। विदेश मंत्रालय की तरफ से यह बताया गया कि रूस के विदेश मंत्री लावरोव ने पीएम मोदी से मुलाकात की और उन्हें यूक्रेन की स्थिति और चल रही शांति वार्ताओं के बारे में जानकारी दी। पीएम

राज्यसभा में बीजेपी ने लगाया शतक

1988 के बाद ये उपलब्धि हासिल करने वाली पहली पार्टी बनी

नई दिल्ली (ईएमएस)। मोदी सरकार के सत्ता में आने के बाद सदन में बिल पर बिल पेश कर रही हैं। लोकसभा में बहुमत होने की वजह से बिल पास हो जा रहा था। दिक्कत होती थी राज्यसभा में और गुणा-गणित करना पड़ता था। क्षेत्रिए पार्टियों को मनाना पड़ता था। फिर वोटिंग होती थी। लेकिन अब बीजेपी के दिन आसान होने वाले हैं। लोकसभा के बाद अब राज्यसभा में किसी बिल को पास कराने के लिए पार्टी को कुछ कम मेहनत करनी होगी क्योंकि अब राज्यसभा में बीजेपी के सांसदों की संख्या 100 के आंकड़े को छू गई है। बीजेपी 1988 के बाद ये उपलब्धि हासिल करने वाली पहली पार्टी बन गई है। राज्यसभा में अब बीजेपी के पास कुल सांसदों की संख्या 101 हो गई है।

पांच महीने में 724 रुपये बढ़े कॉर्म्मर्शियल एलपीजी सिलेंडर के दाम

नई दिल्ली (ईएमएस)। सरकारी तेल कंपनियां जिस समय पेट्रोल-डीजल कीमतों में कोई बदलाव नहीं कर रही थी, उस समय उनका पूरा जोर एलपीजी सिलेंडर के दाम बढ़ाने पर था। इसी कड़ी में शुक्रवार को एलपीजी सिलेंडर की कीमतों में 250 रुपये का बड़ा इजाफा किया गया, लेकिन आपको पता है कि पिछले पांच माह में इसकी कीमतें 724 रुपये बढ़ चुकी हैं, हम बात कर रहे हैं कॉर्म्मर्शियल एलपीजी सिलेंडर की। सरकारी तेल कंपनियों ने 4

नवंबर, 2021 से 21 मार्च, 2022 तक करीब साढ़े चार महीने तक पेट्रोल-डीजल की कीमतों में कोई इजाफा नहीं किया। हालांकि, इस दौरान कॉर्म्मर्शियल एलपीजी सिलेंडर की कीमतों में 724 रुपये का जोरदार इजाफा कर दिया है। कंपनियां 22 मार्च के बाद से पेट्रोल-

डीजल के रेट में भी लगातार इजाफा कर रही हैं और देश के अधिकतर शहरों में पेट्रोल वापस 100 रुपये पर चला गया है।

सरकारी तेल कंपनियों ने 1 नवंबर, 2021 को 19.2 किलोग्राम वाले कॉर्म्मर्शियल एलपीजी सिलेंडर की कीमतों में 260 रुपये का इजाफा किया था। इसके बाद 1 दिसंबर को फिर 103.50 रुपये दाम बढ़ा दिए। तेल कंपनियों ने 2022 के शुरुआती दो महीनों में कोई इजाफा नहीं किया। यानी जनवरी और फरवरी में कॉर्म्मर्शियल एलपीजी सिलेंडर की कीमतों में मामूली कटौती कर दी। इसके बाद 1 मार्च, 2022 को वापस कीमतों में 105 रुपये का इजाफा किया गया। कंपनियों ने 22 मार्च को फिर 9 रुपये दाम घटा दिए लेकिन 1 अप्रैल,

2022 को फिर से 250 रुपये का इजाफा किया। इस तरह कंपनियों ने महज पांच सिलेंडर की कीमतों में 724.50 रुपये का इजाफा कर दिया है।

सरकारी तेल कंपनियों ने घरेलू रसोई गैस सिलेंडर की कीमतों में भी बड़ा इजाफा कर दिया है। 22 मार्च को दिल्ली सहित समाग शहरों में घरेलू एलपीजी सिलेंडर के दाम 50 रुपये बढ़ा दिए। इसके बाद दिल्ली में 14.2 किलोग्राम वाले घरेलू गैस सिलेंडर का मूल्य 949.50 रुपये पहुंच गया था। कंपनियों ने एक बार दाम बढ़ाने के सिलसिला शुरू किया,तब इस्का असर सीएनजी, पीएनजी, एलपीजी सहित पेट्रोल-डीजल पर भी बखूबी दिखाई दिया है।

से जांच विशेष जांच दल (एसआईटी) को सौंपने का निर्देश देने की मांग की गई थी। न्यायमूर्ति संजय कर दिया, जिसने अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि क्षमा करें, इस खारिज किया जाता है।उशीर्ष अदालत ने बांबे हाईकोर्ट के आदेश पर हस्तक्षेप करने से इनकार कर दिया, जिसने देशमुख के खिलाफ एक एसआईटी द्वारा अदालत की निगरानी में जांच की मांग करने वाली महाराष्ट्र सरकार की याचिका पर विचार करने से इनकार कर दिया। महाराष्ट्र सरकार के वरिष्ठ अधिवक्ता सी.ए.सुंदरम ने पीठ के समक्ष प्रस्तुत किया कि राज्य सरकार ने देशमुख के खिलाफ चल रही सीबीआई जांच पर आपत्ति जाहिर की हैं, जिसमें सुबोध कुमार जायसवाल सीबीआई निदेशक थे। सुंदरम ने जोरदार तर्क दिया कि जायसवाल प्रासंगिक समय पर महाराष्ट्र के पूर्व डीजीपी और पुलिस स्थापना बोर्ड के अध्यक्ष भी थे, जिसने संबंधित पुलिस अधिकारियों के स्थानान्तरण और पोस्टिंग की जांच की।

पीठ में न्यायमूर्ति एम.एम. सुंदेश

जनहितैषी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:27 अंक: 1०8 दिनांक: 02-04-2022 शनिवार मूल्य : 1 रूपया50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

मार्च 2022 में कुल जीएसटी संग्रह सबसे ज्यादा, 1,40,986 करोड़ रुपये एकत्र किए

नई दिल्ली (ईएमएस)। मार्च 2022 महीने में एकत्र सकल जीएसटी राजस्व 1,42,095 करोड़ रुपये रहा जिसमें सीजीएसटी 25,830 करोड़ रुपये, एसजीएसटी 32,378 करोड़ रुपये, आईजीएसटी 74,470 करोड़ रुपये (माल के आयात पर एकत्रित 39,131 करोड़ रुपये सहित) और उपकर 9,417 करोड़ रुपये (माल के आयात पर एकत्रित 981 करोड़ रुपये सहित) है। मार्च 2022 में कुल सकल जीएसटी संग्रह जनवरी 2022 केन महीने में एकत्र किए गए 1,40,986 करोड़ रुपये के पूर्व के रिकॉर्ड को तोड़कर अब तक का सबसे अधिक है। सरकार ने नियमित भुगतान के रूप में आईजीएसटी से 29,816

करोड़ रुपये सीजीएसटी और 25,032 करोड़ रुपये एसजीएसटी का निपटारा किया। इसके अलावा, केन्द्र ने इस महीने में केन्द्र और राज्यों/ संघ राज्य क्षेत्रों के बीच 50:50 के अनुपात में तदर्थ आधार पर आईजीएसटी के 20,000 करोड़ रुपये का निपटारा किया है। मार्च 2022 के महीने में केंद्र और राज्यों का कुल राजस्व नियमित और तदर्थ निपटान के बाद सीजीएसटी के लिए 65646 करोड़ रुपये और एसजीएसटी के लिए 67410 करोड़ रुपये है। केन्द्र ने महीने के दौरान राज्यों/संघ राज्य क्षेत्रों को 18,252 करोड़ रुपये का जीएसटी मुआवजा भी जारी किया।

रुस भारत को दे रहा सस्ता तेल, साथ ही गेंहू की कीमत भी बढ़ी

नई दिल्ली (ईएमएस)। यूक्रेन और रूस के बीच जारी जंग में भारत को बड़ा फायदा होता दिख रहा है। भारत में गेंहू की कीमतें एमएसपी से ज्यादा हो चुकी हैं। मिस्र जैसे देश ने गेंहू के आयात के लिए भारत से संपर्क किया है। गेंहू का एमएसपी 2,050 रुपये ही है, जबकि बाजार में दाम बढ़कर 2,250 से लेकर 2,300 रुपये तक हो चुका है। इसके अलावा भारत को रूस से सस्ता कच्चे तेल भी मिलने जा रहा है। रूस ने भारत को इस साल 15 मिलियन बैरल कच्चा तेल देने का फैसला लिया है। साथ ही तेल पर 35 डॉलर प्रति बैरल तक का डिस्काउंट भी दिए जाने की तैयारी है। मामले से जुड़े लोगों का कहना है कि रूस ज्यादा से ज्यादा तेल भारत को बेचने चाहता है, क्योंकि पश्चिमी देशों की ओर से लगी पाबंदियों के चलते वह मुश्किल के दौर में है।

एशिया का दूसरा सबसे बड़ा तेल

आयातक देश भारत उन देशों में से एक है, जिसने अंतरराष्ट्रीय दबावों और पाबंदियों के बीच भी रूस से तेल की खरीद को बढ़ाने का फैसला लिया है। दरअसल अमेरिका और यूरोपीय देशों ने रूस से तेल के आयात में कमी करने का फैसला लिया है। इसके बाद में रूस एशिया में ही तेल के खरीदारों की तलाश करने में जुटा है। खासतौर पर चीन और भारत से रूस को बड़ी उम्मीद है। दोनों ही देशों ने संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद समेत कई मंचों पर रूस का विरोध नहीं कर उसके खिलाफ लागू एक प्रस्तावों से ही दूरी बना ली।

रूस ने भारत को तेल की खरीद में रुपये-रूबल पेमेंट सिस्टम को भी

सरिस्का टाइगर रिजर्व में 5वें दिन काबू में आई आग, हेलिकाप्टर से किया जा रहा रेस्क्यू

अलवर (ईएमएस)। अलवर स्थित

पुलवामा में जैश-ए-मोहम्मद के 3 सहयोगी गिरफ्तार, भारी मात्रा में हथियार बरामद

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर के पुलवामा में सुरक्षाकर्मियों को बड़ी कामयाबी मिली है। बता दें कि सुरक्षाकर्मियों ने 3 आतंकवादियों के सहयोगियों को गिरफ्तार किया है।इनका संघंड आतंकवादी संगठन जैश-ए-मोहम्मद (जेईएम) से है। इस दौरान सुरक्षाकर्मियों ने भारी मात्रा में हथियार भी बरामद किए हैं। खबरों के अनुसार पुलवामा पुलिस ने 55 आरआर और 182/183 बीएन सीआरपीएफ के साथ आतंकी संगठन जैश-ए-मोहम्मद के 3 आतंकवादी सहयोगियों को गिरफ्तार किया। वे ज़िले में आतंकवादियों को लॉजिस्टिक सपोर्ट

मुहैया करा रहे थे। इनके पास से एक एके राइफल, तीन मैगजीन और 69 एके राउंड बरामद ज़िले में

इसके पहले शोपियां जिले में सुरक्षाबलों के साथ मुठभेड़ में एक आतंकवादी मारा गया है। पुलिस अधिकारी ने बताया कि सुरक्षाबलों ने दक्षिण कश्मीर में शोपियां जिले वेऩ तुर्नवांगम इलावेऩ में आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना के आधार पर घेराबंदी की और सर्च ऑपरेशन चलाया। इसी बीच आतंकवादी ने गोलीबारी शुरू कर दी और सर्च ऑपरेशन मुठभेड़ में तब्दील हो गया।

पूर्वोत्तर राज्यों के लिये मोदी सरकार का बड़ा फैसला

नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्र सरकार द्वारा जारी अधिसूचना के साथ ही पूर्वोत्तर के 3 राज्यों नागालैंड, असम और मणिपुर के अनेक जिलों से आर्डे फोर्सेज स्पेशल पावर्स एक्ट (एफएसपीए) को हटा दिया गया है। इसके पहले यह विशेष आदेश पूरे राज्य पर लागू था। केंद्रीय गृह मंत्रालय के एक आला अधिकाारी के मुताबिक इस बाबत इन तीनों राज्यों की सुरक्षा समीक्षा के बाद यह निर्णय लिया गया है। मंत्रालय के आला अधिकाारी के मुताबिक विशेषकर पिछले 3 वर्षों में जब से केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मंत्रालय की कमान संभाली तब से उन्होंने लगातार पूर्वोत्तर में संवाद बढ़ाया और उग्रवाद समाप्त करने के लिये अनेक समझौते किए जाने पर विशेष जोर दिया। इसी प्रयासों के चलते इन राज्यों में आर्डे फोर्सेज का हटाया जा चुका है। सीबीआई के दौरान यह पाया गया कि इस विशेष पावर को अनेक इलाकों से हटाया जा सकता है। लिहाजा 1 अप्रैल 2022 से इसका दायरा कम करने का निर्णय लिया गया। नए आदेश के मुताबिक 1 अप्रैल से असम के 23 जिलों से इसे पूरी तरह से और 1 जिले से इसे आंशिक रूप से हटाया जा रहा है। इसके साथ ही मणिपुर के 6 जिलों के 15 पुलिस थानों से इस कानून को हटाया गया है। नागालैंड के

सीजेआई एनवी रमना ने केंद्रीय जांच ब्यूरो की कार्रवाई और निष्क्रियता पर सवाल उठाये

नई दिल्ली (ईएमएस)। प्रधान न्यायाधीश जस्टिस एनवी रमना ने केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) की कार्रवाई और निष्क्रियता पर सवाल उठाये हैं. रमना ने कहा है कि इससे जांच एजेंसी की विश्वसनीयता सवालों के घेरे में आ गई है. सीजेआई ने कहा, भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर पुलिस की छवि तार-तार हो गई है. अक्सर पुलिस अधिकारी हमारे पास आते हैं और कहते हैं कि उन्हें प्रताड़ित किया जा रहा है...राजनीतिक प्रतिनिधि तो बदलते रहते हैं, लेकिन आप हमेशा रहोगे. ठडमेक्रेसी: जांच एजेंसियों की भूमिका और जिम्मेदारीठ विषय पर एक व्याख्यान को संबोधित करते हुए

चीफ जस्टिस ने बताया कि कैसे ब्रिटिश शासन से अब तक भारत में पुलिस सिस्टम में बदलाव हुआ है, लेकिन समय बीतने के साथ, सीबीआई गंभीर सार्वजनिक निगरानी के दायरे में आ गए हैं.

सीजेआई एन वी रमना ने कहा, जांच एजेंसी को स्वतंत्र, स्वायत्त बनाना समय की मांग है. एक ही अपराध की कई एजेंसियों से जांच उन्पीड़न की ओर ले जाती है. एक बार अपराध दर्ज होने के बाद यह तय किया जाना चाहिए कि कौन सी एजेंसी इसकी जांच करेगी. इन दिनों एक ही मामले की कई एजेंसियों द्वारा जांच की जाती है. यह संस्था को उन्पीड़न के एक उपकरण के रूप में दोषी ठहराए जाने से बचाएगा. एक बार रिपोर्ट किए जाने के बाद संगठन को यह तय करना चाहिए कि कौन सी एजेंसी जांच का जिम्मा संभालेगी. सीजेआई ने कहा, जब आप झुंकेंगे नहीं तो आपको वीरता के लिए जाना जाएगा.

मुख्य न्यायाधीश ने कहा, पुलिसिंग केवल नौकरी नहीं बल्कि एक कॉलिंग है. भारत में अंग्रेजों ने

पीएम मोदी कर्नाटक आकर भ्रष्टाचार से लड़ने की बात करे, तब पूरा कर्नाटक हंसेगा : राहुल गांधी

बेंगलुरु (ईएमएस)। कांग्रेस नेता और पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने भ्रष्टाचार के नरेंद्र को लेकर शुक्रवार को प्रधानमंत्री सुर्गे मोदी पर निशाना साधा। राहुल गांधी ने कहा कि मोदी अगर आज भ्रष्टाचार से लड़ने की बात करें,तब लोग उन पर हंसने वाले हैं। राहुल ने कहा, पहले मोदी चुनाव के

प्रसिद्ध सरिस्का टाइगर रिजर्व के जंगल में धक्क लगी आग पांचवें दिन काबू में आ गई है। उसके बाद वायु सेना के हेलिकॉप्टर से चलाया रहा रेस्क्यू ऑपरेशन नरक दिया गया। हालांकि आज भी हेलिकॉप्टर ने आग बुझाने के लिए सुबह सीलीसेढ़ ड्रील से पानी लाकर जंगल में बौछार मारनी शुरू की थी।

बाद में आग पर मोटे तौर पर काबू पा लेने के कारण तीन चक्कर के बाद हेलिकॉप्टर रोक दिया गया। अब जमीनी स्तर पर वनकर्मी और ग्रामीण ऑपरेशन को जारी रखे हुए हैं। आग पर काबू हो जाने के बाद वन विभाग के अधिकारियों ने राहत की सांस ली है।

इस मामले में सीएम अशोक गहलोल ने टवीट किया सरिस्का जंगल में लगी आग को लेकर कल प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से फोन पर बात हुई। मैंने उन्हें आश्वासन दिया था कि आग पर शांम तक या कल सुबह तक काबू पा लिया जाएगा। प्रशासन ने सरिस्का की आग पर

पा लेने के कारण तीन चक्कर के बाद हेलिकॉप्टर रोक दिया गया। अब जमीनी स्तर पर वनकर्मी और ग्रामीण ऑपरेशन को जारी रखे हुए हैं। आग पर काबू हो जाने के बाद वन विभाग के अधिकारियों ने राहत की सांस ली है।

इस मामले में सीएम अशोक गहलोल ने टवीट किया सरिस्का जंगल में लगी आग को लेकर कल प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से फोन पर बात हुई। मैंने उन्हें आश्वासन दिया था कि आग पर शांम तक या कल सुबह तक काबू पा लिया जाएगा। प्रशासन ने सरिस्का की आग पर

पा लेने के कारण तीन चक्कर के बाद हेलिकॉप्टर रोक दिया गया। अब जमीनी स्तर पर वनकर्मी और ग्रामीण ऑपरेशन को जारी रखे हुए हैं। आग पर काबू हो जाने के बाद वन विभाग के अधिकारियों ने राहत की सांस ली है।

इस मामले में सीएम अशोक गहलोल ने टवीट किया सरिस्का जंगल में लगी आग को लेकर कल प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से फोन पर बात हुई। मैंने उन्हें आश्वासन दिया था कि आग पर शांम तक या कल सुबह तक काबू पा लिया जाएगा। प्रशासन ने सरिस्का की आग पर

पा लेने के कारण तीन चक्कर के बाद हेलिकॉप्टर रोक दिया गया। अब जमीनी स्तर पर वनकर्मी और ग्रामीण ऑपरेशन को जारी रखे हुए हैं। आग पर काबू हो जाने के बाद वन विभाग के अधिकारियों ने राहत की सांस ली है।

कानून पेश किया जहां शाही पुलिस बनाई गई थी जिसे भारतीय नागरिकता को नियंत्रित करने के लिए तैयार किया गया था. राजनीतिक आकाओं द्वारा पुलिस का दुरुपयोग कोई नई विशेषता नहीं है. पुलिस को आम तौर पर कानून का शासन बनाए रखने का काम सौंपा जाता है और वह न्याय वितरण प्रणाली का अभिन्न अंग है. औचित्य की मांग पुलिस को पूर्ण स्वायत्तता देना है. सभी संस्थानों को लोकतांत्रिक मूल्यों को बनाए रखना और मजबूत करना चाहिए. किसी भी सत्तावादी प्रवृत्ति को पनपने नहीं देना चाहिए.

सीजेआई ने कहा, भ्रष्टाचार के आरोपों के कारण पुलिस की छवि को गहरा धक्का लगा है. अक्सर पुलिस अधिकारी हमारे पास आते हैं और शिकायत करते हैं कि सरकारों में बदलाव के साथ उन्हें परेशान किया जा रहा है. लेकिन आपको याद रखना होगा कि जनप्रतिनिधि समय के साथ बदलते रहते हैं, लेकिन आप स्थायी हैं. उन्होंने कहा कि कोई भी संस्थान उनके नेतृत्व की तरह अच्छा या बुरा हो सकता है, लेकिन कुछ अधिकारी बड़ा बदलाव ला सकते हैं.

समय भ्रष्टाचार की बात करते थे। आज अगर मोदी कर्नाटक में आकर भ्रष्टाचार की बात करें और कहें कि मैं भ्रष्टाचार से लड़ना चाहता हूँ,तब शायद पूरा कर्नाटक हंसाना शुरू कर देगा और वह यह बात हिंदुस्तान में कहीं नहीं कह सकते हैं।दो दिवसीय कर्नाटक दौर पर गए राहुल गांधी ने कहा कि भाजपा का जो लक्ष्य है, वह गरीबों का पैसा छीनकर 3-4 सबसे बड़े उद्योगपतियों के हवाले करके का है। उन्होंने कहा कि भाजपा के पास मूल रूप से फाइनेंशियल ट्रांसपेर मैकेनिज्म है। इसका मतलब है कि गरीबों से पैसा लो और 2-4 उद्योगपतियों को दे दो। यहीं भाजपा का सिस्टम है।

कांग्रेस नेता ने कहा कि देश के सामने महंगाई और बेरोजगारी का सबसे बड़ा मुद्दा है। राहुल ने कहा, नोटबंदी, गलत जीएसटी और कृषि कानून के कारण देश को नुकसान हुआ। आज देश की हालत यह है कि भाजपा चाइकर भी देश में रोजगार नहीं दे सकती, क्योंकि छोटे और लघु उद्योगों को भाजपा ने खत्म कर दिया है।ठ बेंगलुरु में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, ठकनॉर्टक में हमेशा कांग्रेस पार्टी की स्वाभाविक स्थिति है। हमारे मन में बहुत स्पष्ट होना चाहिए कि हमें 150 से कम सीटें नहीं मिलेंगी। हम कर्नाटक को विकास के रास्ते पर वापस लाएंगे। यह पता लगाना बहुत आसान है कि कर्नाटक में असली काम कन कर रहा है। हमें उस काम के आधार पर टिकट तय करना चाहिए जो वह व्यक्ति कांग्रेस के लिए एक रहा है। हमें कड़ी टक्कर के लिए चुनाव नहीं लड़ना चाहिए, हमें सरकार बनाने के लिए लड़ना है।ठ

कांग्रेस नेता ने कहा कि देश के सामने महंगाई और बेरोजगारी का सबसे बड़ा मुद्दा है। राहुल ने कहा, नोटबंदी, गलत जीएसटी और कृषि कानून के कारण देश को नुकसान हुआ। आज देश की हालत यह है कि भाजपा चाइकर भी देश में रोजगार नहीं दे सकती, क्योंकि छोटे और लघु उद्योगों को भाजपा ने खत्म कर दिया है।ठ बेंगलुरु में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, ठकनॉर्टक में हमेशा कांग्रेस पार्टी की स्वाभाविक स्थिति है। हमारे मन में बहुत स्पष्ट होना चाहिए कि हमें 150 से कम सीटें नहीं मिलेंगी। हम कर्नाटक को विकास के रास्ते पर वापस लाएंगे। यह पता लगाना बहुत आसान है कि कर्नाटक में असली काम कन कर रहा है। हमें उस काम के आधार पर टिकट तय करना चाहिए जो वह व्यक्ति कांग्रेस के लिए एक रहा है। हमें कड़ी टक्कर के लिए चुनाव नहीं लड़ना चाहिए, हमें सरकार बनाने के लिए लड़ना है।ठ

कांग्रेस नेता ने कहा कि देश के सामने महंगाई और बेरोजगारी का सबसे बड़ा मुद्दा है। राहुल ने कहा, नोटबंदी, गलत जीएसटी और कृषि कानून के कारण देश को नुकसान हुआ। आज देश की हालत यह है कि भाजपा चाइकर भी देश में रोजगार नहीं दे सकती, क्योंकि छोटे और लघु उद्योगों को भाजपा ने खत्म कर दिया है।ठ बेंगलुरु में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, ठकनॉर्टक में हमेशा कांग्रेस पार्टी की स्वाभाविक स्थिति है। हमारे मन में बहुत स्पष्ट होना चाहिए कि हमें 150 से कम सीटें नहीं मिलेंगी। हम कर्नाटक को विकास के रास्ते पर वापस लाएंगे। यह पता लगाना बहुत आसान है कि कर्नाटक में असली काम कन कर रहा है। हमें उस काम के आधार पर टिकट तय करना चाहिए जो वह व्यक्ति कांग्रेस के लिए एक रहा है। हमें कड़ी टक्कर के लिए चुनाव नहीं लड़ना चाहिए, हमें सरकार बनाने के लिए लड़ना है।ठ

कांग्रेस नेता ने कहा कि देश के सामने महंगाई और बेरोजगारी का सबसे बड़ा मुद्दा है। राहुल ने कहा, नोटबंदी, गलत जीएसटी और कृषि कानून के कारण देश को नुकसान हुआ। आज देश की हालत यह है कि भाजपा चाइकर भी देश में रोजगार नहीं दे सकती, क्योंकि छोटे और लघु उद्योगों को भाजपा ने खत्म कर दिया है।ठ बेंगलुरु में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, ठकनॉर्टक में हमेशा कांग्रेस पार्टी की स्वाभाविक स्थिति है। हमारे मन में बहुत स्पष्ट होना चाहिए कि हमें 150 से कम सीटें नहीं मिलेंगी। हम कर्नाटक को विकास के रास्ते पर वापस लाएंगे। यह पता लगाना बहुत आसान है कि कर्नाटक में असली काम कन कर रहा है। हमें उस काम के आधार पर टिकट तय करना चाहिए जो वह व्यक्ति कांग्रेस के लिए एक रहा है। हमें कड़ी टक्कर के लिए चुनाव नहीं लड़ना चाहिए, हमें सरकार बनाने के लिए लड़ना है।ठ

कांग्रेस नेता ने कहा कि देश के सामने महंगाई और बेरोजगारी का सबसे बड़ा मुद्दा है। राहुल ने कहा, नोटबंदी, गलत जीएसटी और कृषि कानून के कारण देश को नुकसान हुआ। आज देश की हालत यह है कि भाजपा चाइकर भी देश में रोजगार नहीं दे सकती, क्योंकि छोटे और लघु उद्योगों को भाजपा ने खत्म कर दिया है।ठ बेंगलुरु में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, ठकनॉर्टक में हमेशा कांग्रेस पार्टी की स्वाभाविक स्थिति है। हमारे मन में बहुत स्पष्ट होना चाहिए कि हमें 150 से कम सीटें नहीं मिलेंगी। हम कर्नाटक को विकास के रास्ते पर वापस लाएंगे। यह पता लगाना बहुत आसान है कि कर्नाटक में असली काम कन कर रहा है। हमें उस काम के आधार पर टिकट तय करना चाहिए जो वह व्यक्ति कांग्रेस के लिए एक रहा है। हमें कड़ी टक्कर के लिए चुनाव नहीं लड़ना चाहिए, हमें सरकार बनाने के लिए लड़ना है।ठ

कोयले की आपूर्ति प्रभावित होने से मंडराने लगा बिजली संकट, उत्तर भारत के कई राज्यों में हो रही है कटौती

नई दिल्ली। घरेलू स्तर के साथ आयातित कोयले की सप्लाई प्रभावित होने से बिजली संकट का खतरा मंडराने लगा है। कई राज्यों में बिजली की घंटों कटौती शुरू हो चुकी है जिससे औद्योगिक उत्पादन भी प्रभावित हो रहा है। महाराष्ट्र अपने पावर प्लांट के लिए कोयले की कमी बता रहा है। गुजरात भी बिजली की घंटों कटौती हो रही है। बिजली की मांग में होने वाली बढोतरी को देखते हुए पावर एक्सचेंज आईईएक्स में एक अप्रैल को बिजली की कीमत प्रति यूनिट 20 रुपए के स्तर तक पहुंच गया। जानकारों का कहना है इस साल समय से पहले उत्तर भारत में गर्मी अधिक पड़ने से भी बिजली की मांग में बढोतरी हुई है। इस साल मार्च में बिजली की खपत पिछले साल मार्च के मुकाबले 4.6 फीसद अधिक रही।

केंद्रीय विद्युत प्राधिकरण (सीईए) की रिपोर्ट के मुताबिक भारत में बिजली की कुल उत्पादन क्षमता 3.95 लाख मेगावाट है और इनमें से 2.35 लाख



रूस-यूक्रेन युद्ध की वजह से अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कोयले के दाम में भारी बढोतरी हुई है। यूरोप में कोयले की मांग काफी बढ़ गई है क्योंकि वहां प्राकृतिक गैस की किल्लत हो गई है। इससे आयातित कोयले की सप्लाई प्रभावित हो रही है।



जन हितैषी

अफस्य़ा का औचित्य

केंद्र सरकार ने गुरुवार को उत्तर पूर्वी राज्यों की वृष्टि से बड़ा कदम उठाते हुए असम, नगालैंड व मणिपुर से सशख बल विशेषाधिकार कानून (अफस्य़ा) का क्षेत्र सीमित करने का फैसला किया। यह विशेष कानून अब इन राज्यों के कुछ ख़ास इलाकों तक सीमित रहेगा। इसका पृथिया घटा दिया गया है। उत्तर-पूर्व के राज्यों से इस कानून को हटाने के लिए लंबे समय से मांग हो रही है। हालांकि केंद्र ने अभी इसे पूरी तरह हटाने की बजाए कुछ गड़बड़ी वाले क्षेत्रों तक सीमित करने का फैसला किया है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने सरकार के इस फैसले का स्वागत किया है। शाह ने कहा कि देश को ये उपेक्षित महसूस कर रहे उत्तर-पूर्वी राज्यों के प्रति पीएम नरेंद्र मोदी की वचनबद्धता के कारण वहां शांति, समृद्धि व विकास का नया युग नजर आ रहा है। इस मोके पर मैं उत्तर-पूर्व की जनता को बधाई देता हूं। गृह मंत्री ने कहा कि अफस्य़ा के दायरे में आने वाले क्षेत्रों में कमी इन राज्यों में सुरक्षा की स्थिति में सुधार, तेजी से विकास व तमाम शांति समझौतों के कारण हो सकी है। उत्तर पूर्व में मोदी सरकार ने शांति बहाल की है। अफस्य़ा का दायरा सीमित किया जाना एक सकारात्मक कदम है। सेना को विशेषाधिकारों से लैस करने वाले इस बेहद कड़े कानून को पूर्वोत्तर की जनता ने लंबे समय तक एक खतरनाक और दमनकारी कानून के रूप में देखा और झेला है। इस कानून की आड़ में कई बेगुनाह नौजवान सैन्य कार्रवाई का शिकार बने। इसलिए अफस्य़ा को हटाने की लंबे समय से मांग होती रही है। मणिपुर की सामाजिक कार्यकर्ता इरोम शर्मिला तो इस कानून के विरोध में 16 साल तक अनशन पर रहीं।

अफस्य़ा छह दशक पुराना कानून है। इसे एक सितंबर 1958 को असम, मणिपुर, त्रिपुरा, अरुणाचल प्रदेश, मेघालय, मिजोरम और नगालैंड में लागू किया गया था। इन राज्यों की सीमाएं चीन, म्यांमा, भूटान और बांग्लादेश से मिलती हैं। इन राज्यों को राष्ट्रीय सुरक्षा और कानून-व्यवस्था की वृष्टि से काफी संवेदनशील बताया हुए इस कानून को लागू किया गया था। वर्ष 1986 में हुए मिजो समझौते के तहत मिजोरम में अफस्य़ा स्वतः ही खत्म हो गया था। अक्टूबर बाद 2015 में कानून-व्यवस्था की समीक्षा के बाद त्रिपुरा से भी अफस्य़ा हटा लिया गया। दरअसल, पूर्वोत्तर का उपवाद सरकारों के लिए बड़ी चुनौती रहा है। पूर्वोत्तर राज्यों में अलग प्रदेश की मांग को लेकर अलगाववादी संगठन हिंसा का सहारा लेते रहे हैं। इन संगठनों को देश के मजद मिलती है। यह तथ्य भी किसी से छिपा नहीं है। अफस्य़ा का मूल मकसद उप्रवादी हिंसा को कुचलना था। लेकिन इस कानून की आड़ में नागरिकों पर जो जुल्म हुए, वे रोंगटे खड़े कर देने वाले थे।

जम्मू-कश्मीर में भी अफस्य़ा 1990 से लागू है। हालांकि हालात को देखते हुए केंद्र ने वहां से इसे हटाने से इनकार कर दिया है। अफस्य़ा के तहत सेना को असीमित अधिकार हासिल हैं। इस कानून के तहत सेना किसी को भी बना करण बताए परिष्कार कर सकती है, बिना वारंट किसी भी घर की तलाशी ले सकती है। इस हकीकत से इनकार नहीं किया जा सकता कि अफस्य़ा का इस्तेमाल एक दमनकारी कानून के रूप में ज्यादा हुआ है। इस कानून के तहत सशख बलों को बेलागम शक्तियां दे दी गईं। इसीलिए बेजा इस्तेमाल तो बढना ही था। इस विशेष कानून को बनाने के पीछे मूल भावना ये यह थी कि अशांत क्षेत्रों में उप्रवादी गतिविधियों से निपटने के लिए इसका सहारा लिया जाएगा। इसीलिए सशख बलों को खुल कर सारे अधिकार दिए गए। अफस्य़ा के तहत सशख बलों को बिना अनुमति किसी भी घर की तलाशी ले सकते, किसी को गिरफ्तार कर लेते और यहां तक कि कानून तोड़ने वाले व्यक्ती पर गोली चला देने जैसे अधिकार हासिल हैं। अगर सशख बलों की कार्रवाई के विरोध में लोग हिंसा करते हैं और उस सूरत में सशख बलों की गोली से लोग मारे जाते हैं तब भी गोली चलाने वाले बलों के खिलाफ किसी तरह की कार्रवाई की इजाजत यह कानून नहीं देता। इसीलिए अक्सर ऐसी घटनाएं सामने आती रहीं हैं जब निर्दोष नागरिक सशख बलों की ज्यादती का शिकार होते रहे हैं। याद किया जाना चाहिए कि मणिपुर में वर्ष 2000 में असम राइफल के जवानों ने दस निर्दोष लोगों को मार डाला था। देश की आंतरिक और बाहरी सुरक्षा की जिम्मेदारी केंद्र और राज्य सरकारों की है। इसे सुनिश्चित करने के लिए ही अफस्य़ा जैसा कठोर कानून जम्मू-कश्मीर और पूर्वोत्तर के राज्यों में लागू किया गया। पूर्वोत्तर के राज्य भी उप्रवाद के लिहाज से बेहद संवेदनशील हैं। पड़ोसी देशों से उप्रवादी संगठनों को मदद, हथियारों और सावद पार्यों की स्थग्री यहां के लिए बड़ा संकट है। लेकिन इस आंतरिक सुरक्षा की आड़ में सशख बल स्थानीय नागरिकों का जिस तरह से दमन करते रहे हैं, उससे इन राज्यों के लोगों में इन बलों के प्रति नफरत और आक्रोश भर गया है।

माननीयों का वेतन-भत्ता: पंजाब के मान सरकार की अनुकरणीय पहल

बीसवीं सदी की दो बड़ी खोजें हैं - महात्मा गांधी और एटम बम, जिनमें से सदी के आखिर में कोई एक ही जीतेगा। डॉ. राममनोहर लोहिया का यह कथन संसाधनों के असमान वितरण और रूस-यूक्रेन युद्ध के संदर्भ में महसूस किया जा सकता है, जिसमें सम्राज्यवादी कुप्रवृत्ति का मोहरा बने आम नागरिक तब तोड़ते नजर आते हैं। ‘तीन आना बनाम पन्द्रह आने’ के उनके दावे को तत्कालीन योजना आयोग के उपाध्यक्ष महालनोबिस ने पुष्ट किया कि भ्रम तब अम आदमी रोजना 3 आने (चन्नरी का चौथाई भाग) पर पारिवारिक क्रिया पोषण के लिए विवश है जबकि प्रधानमंत्री पर प्रतिदिन 25 हजार रुपये खर्च होते हैं। दुःखद है कि महामारी की दीर्घपीड़ा से कराहते जन से अनुदारपूर्ण वसूली सत्ता संवर्णन में व्यय किया जाता रहा है।

दुनिया का शायद ही कोई ऐसा देश होगा जहां जनप्रतिनिधि अपने वेतन, भत्ते, पेंशन व सुविधाओं का स्वयं निर्णय लेते हैं; यह सबका साथ सबका विकास के नारे के साथ भारत में भी संभव है। इस संबंध में अधोग गठन की सलाह न केवल उपेक्षित ही बल्कि वर्ष 1954 से अब तक पेंशन आयोगियों में मनमाना संशोधन कर देशसेवा के इस मिशन को अप्रत्याशित लाभ में परिवर्तित कर लिया गया।

आत्मनिर्भरता की ओर बढ़ते मध्यप्रदेश में 1.70 लाख रुपये प्रतिमाह लेने वाले मंत्रियों का इनकार राज्य सरकार ने वहन करने का निर्णय लिया है। इससे 43 करोड़ रुपये मंत्रियों के आयकर टैक्स के भुगतान पर खर्च होगा। महामारी काल की पूर्णबंदी से रुके पहियों के वाजवृद्ध विधायकों के भत्ते पर साढ़े चार गुना से अधिक भुगतान किया गया। प्राप्त आंकड़ों के अनुसार गत 5 वर्षों में राज्य के विधायकों के वेतन पर 35.03 करोड़ रुपये खर्च हुए जबकि विविध भत्तों पर 1.21 करोड़ रुपये व्यय किये गये जिसमें अकेल यात्रा भत्ता पर 38.03 करोड़ रुपये खर्च हुए। गुणायत जीतकर एक दिन के लिए सदन पहुंचने वाले नेता भले ही फिर कभी चुनाव न लड़ें लेकिन वे आजीवन पेंशन और सुविधायें प्राप्त करने के हकदार हैं। यदि वह कई बार चुनाव जीत चुका है तो तदनुसार उसकी पेंशन प्रति कार्यकाल के हिसाब से बढ़ती है, इस तरह वह पांच लाख रुपये प्रतिमाह से अधिक पेंशन पाने का अधिकारी हो जाता है। इसके अलावा चुनाव जीतते ही माननीयों की संपत्ति अचानक कई गुना बढ़ी दर्ज होती है फिर भी उन्हें विभिन्न मद में सुविधायों व भत्ते मिलते रहते हैं। पड़ोसी राज्य उत्तरप्रदेश में तो उर्वे विधायकों को प्रतिमाह 30 हजार रुपये पेंशन के अलावा प्रत्येक अतिरिक्त वर्ष के लिए दो हजार रुपये अलग से मिलते हैं। साथ ही सालाना एक लाख रुपये का रेल कूपन भी मिलता है। ऐसे में केवल सरकारी कर्मचारियों का पेंशन बंद करना कहीं का सामाजिक न्याय है? जबकि अवकाश प्राप्त कर्मचारी का परिवार पेंशन पर ही निर्भर है।

गांधीवादी और संघ विचारधारा वाली सरकारों की उपेक्षा का तिलिस्म तोड़ती पंजाब की नवनिर्वाचित ‘आप’ की मौजूदा व्यवस्था पर रोके से लोकतंत्र में विश्वास की जो अलख जगाई है उससे विन्तीय संकट से ब्रह्म रहे देश को नई दिशा मिलेगी । इस निर्णय से पंजाब राज्य के विधायकों को केवल एक कार्यकाल अर्थात् 75 हजार 150 रुपये के बराबर पेंशन मिलेगी। अपेक्षा की जाती है कि अन्य सरकारों भी ऐसे मूल्यों का अनुकरण करेंगी। (लेखक- राकेश कुमार वर्मा / ईएमएस)

1	2	3	4	5	6
	7	8			
9	10			11	
	12	13			
14		15			
	16	17			
18			19	20	
	21	22	23	24	
25		26			

बाएँ से दाँएँ

- आदत,स्वभाव-4
- सुरक्षित-4
- जरतमंद-5
- धीमा हुआ-2
- मक्का-मदीना की यात्रा-2
- मोना,भुवरा-3
- धक्का देना-4
- खानाबदोश,बंजारा-4
- अपेरा,अंकार-3
- खामी,बुरी आदत-2
- नायक का विलोम-5
- करिमा,करामात-4
- महीन व मंहंगे कपड़े का एक प्रकार-4
- आदत,बिदेगी-3
- लौन,मान-2
- पैदा,तला-2
- रिश्तेदार-2
- शुक्,लैस-2
- हठबौब,सलीका-3
- तड़क,कापा-3
- टोटे-टोक्यों वाली किताब-5
- स्वदेशवासी -5
- करुई की दीवार-2
- अनुमान,आकलन-3
- नायक का विलोम-3
- वसना-3
- अनुकृति-3
- पत,पिठ्ठी-2
- हीठ,अधर-2

जन हितैषी

सच छुपाने के यह 'इश्तेहारी झूठ'

राष्ट्रीय स्तर पर चलाये जा रहे स्वच्छता मिशन पर केंद्र सरकार अब तक अरबों रूपये खर्च कर चुकी है। इस अभियान पर प्रत्येक वर्ष केंद्रीय बजट में सैकड़ों करोड़ की धनराशि खर्च करने की घोषणा की जाती है। गरीबों के मकानों में व शौचालय विहीन मकानों में शौचालय बनाने के लिये सरकार द्वारा राष्ट्रीय स्तर पर पैसे भी दिया गये हैं। इस योजना को अमली जामा पहनाने के लिये राज्य सरकारें भी केंद्र सरकार का यथासंभव सहयोग कर रही हैं। यह योजना कितनी सफल हुई और कितनी असफल कितनी पूर्ण हुई और कितनी अपूर्ण, ज़मीनी स्तर पर यह जाने बिना ही विभिन्न राज्य सरकारों ने अपनी पीठ थपथपानी भी शुरू कर दी है। अपनी झूठी सफलता के परचम बड़ी ही बेशर्मी से लहराये जाने लगे हैं। अक्सरस तो यह है कि इस झूठ के प्रचार में भी सरकार जनता के टेक्स का ही करोड़ों रूपया पानी में बहा रही है।

पिछले दिनों अपने बिहार प्रवास के दौरान कई ग्राम पंचायतों में ऐसे ही झूठे दावों के प्रचार दृश्य देखने को मिले। बिहार राज्य का दरभंगा ज़िला किसी समय में न केवल राज्य के सबसे समृद्ध ज़िले के रूप में जाना जाता था बल्कि इसे मिथिलांचल का सिरमौर भी कहा जाता था। इसी दरभंगा ज़िले में बहेड़ी मुख्य मार्ग पर स्थित है एक पंचायत चंदनपट्टी। इस ग्राम पंचायत से होकर गुजरने वाले मुख्य मार्ग की काली चमसाली सड़कें और इनपर तेज़ रफ्तार दौड़ते वाहनों को देखकर प्रथम दृष्टया तो यह लगेगा कि आधारभूत सुविधाओं से युक्त इस क्षेत्र में वास्तव में विकास के पंख लग गये हैं। इन्हीं मुख्य मार्गों पर सरकार के झूठे दावों को दर्शाने वाले अनेक विशाल बोर्ड भी लगे हुये हैं जिनमें सरकार द्वारा अपना गुणगान किया

गया है। इसी चंदन पट्टी पंचायत के मुख्य मार्ग पर लगे एक विशाल होर्डिंग ने मुझे आर्काषित किया। ज़िला जलाने में मुझे स्वच्छता समिति (ग्रामीण विकास अभिकरण),दरभंगा की ओर से जारी इस होर्डिंग में यह दावा किया गया है कि यह ग्राम पंचायत 'खुले' में शौच मुक्त' हो चुकी है। इसमें गांव को स्वच्छ रखने की प्रतिबद्धता का दावा करते हुये ग्राम पंचायत चंदन पट्टी द्वारा आपका स्वागत भी किया गया है।अपने दावों को और मज़बूत करने के लिये होर्डिंग में ग्राम पंचायत के खुले में शौच मुक्त की 27 -09 -2019 की तिथि भी अंकित की गयी है।

परन्तु जब आप इसी ग्राम पंचायत के भीतरी या बाहरी मार्गों पर प्रातःकाल अथवा सूर्यास्त के बाद भ्रमण करें फिर आप को इस झूठे प्रचार करने वाले होर्डिंग व दावों की हकीकत नजर आ जायेगी। इसमें कोई शक नहीं कि सड़क किनारे बैठ कर व खुले खेतों व पगड़डियों पर शौच करने वाले लोगों की संख्या में काफी कमी ज़रूर आयी है। किसी समय में तो शौच की दुर्गन्ध के चलते सड़क से गुजरना भी मुहाल था। परन्तु ग्राम पंचायत पुरी तरह से अमुक्त तिथि को खुले में शौच मुक्त कर रही है। यह दावा भी पुरी तरह गलत व झूठ है। आज भी जगह जगह लोग खुले में शौच त्यागते तथा उसकी दुर्गन्ध व उसपर अभिर्भनाती मखिन्धों,सब कूड़ा आसानी से देखने को मिलेगा। रहा सुवाल प्रचार बोर्ड में ग्राम पंचायत को स्वच्छ रखने की प्रतिबद्धता का दावा करने का तो यह दवा तो ऐसा है जिसे महाझूठ भी कहा जा सकता है और ऐसे झूठ को गि़त्रीज़ बुक ऑफ़ वर्ल्ड रिकार्ड में भी आसानी से दर्ज़ किया जा सकता है।

गांव के भीतर घनी आबादी से गुजरने वाली सड़क से यदि आप गुज़रें तो कई जगह स डूबकों पर

नव स्वम्बत् पर संस्कृति का नादक वन्दन करें

नवरात्र हवन के झाँके, सुरभिक्त कते

जनमन को।

है शक्तिपूत भारत, समरस हो जनमन में ?

नव स्वम्बत् पर संस्कृति का, सादर वन्दन करते हैं।

हो अमित ख्याति भारत की, हम अभिन्दन करता है?

2 अप्रैल से विक्रम स्वम्बत् 2079 का प्रारम्भ हो गया है। विक्रम स्वम्बत् को नव संवत्सर भी कहा जाता है। संवत्सर पांच प्रकार के होते हैं, जिनमें सौर, चन्द्र, नक्षत्र, सावन और अधिमास सम्मिलित हैं। वैश्व, वृष, मिथुन, कर्क, सिंह, कन्या, तुला, बृश्चिक, धनु, मकर, कुम्भ एवं मीन नामक बारह राशियां सूर्य वर्ष के महीने हैं। सूर्य का वर्ष 365 दिन का होता है। इसका प्रारम्भ सूर्य के मेघ राशि में प्रवेश करने से होता है। चैत्र, वैशाख, ज्येष्ठ, आषाढ़, श्रावण, भाद्रपद, आश्विन, कार्तिक, अग्रहायण, पौष, माघ और फाल्गुन

चन्द्र वर्ष के महीने हैं। चन्द्र वर्ष 355 दिन का होता है। इस प्रकार इन दोनों वर्षों में दस दिन का अंतर हो

प्राज्ञ का इतिहास १ अप्रैल

1671 अक्बर द्वारा समाप्त किया गया जयिया कर औरंगजेब ने पुनः लागू किया.

1872 अमेरिकी आविष्कारक एफ.बी. मोर्स का निधन.
1915 स्विट्जरलैंड और इटली को जोड़ने वाली रेल सुरंग का उद्घाटन.

1933 क्रिकेट के प्रसिद्ध खिलाड़ी रणजीत सिंह का निधन.

1942 कांग्रेस ने क्रिप्स प्रस्ताव को अस्वीकार कर दिया.
1947 सुरक्षा परिषद ने जापान के कब्जे वाले प्रशांत सागर द्वीपों के लिए अमेरिका को न्यासी नियुक्त किया .

1961 फ्रांसीसी समुद्राध्य के तहत मेडागास्कर स्वतंत्र हुआ.

1971 अरब के भीतर ही मेघालय स्वायत्त पहाड़ी राज्य बना.

1996 रूस और बेलारूस ने राजनीतिक और आर्थिक सहयोग समझौता किया.

1998 कॉकचम रेलमार्ग से हजरात निजामुद्दीन तक

तिरुवनंतपुरम तक राजधानी एक्सप्रेस की शुरुवात।

ऊपर से नीचे

23.मृत्यु देवता,यमराज-2
24.बौता हुआ दिव-2

शुक्र	शुक्र	शुक्र	शुक्र	शुक्र	शुक्र
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु
र	र	र	र	र	र
शु	शु	शु	शु	शु	शु
म	म	म	म	म	म
शु	शु	शु	शु	शु	शु

मृदुता के साथ दृढ़ता, निर्मलता के साथ निर्णायकता



“
ज़मीन से जुड़े और टेक्नोलॉजी
के उपयोग की समझ रखने
वाले भूपेन्द्र पटेल के
नेतृत्व में गुजरात चौतरफा
विकास करेगा
”



माननीय मुख्यमंत्री
श्री भूपेन्द्रभाई पटेल के
नेतृत्व में

200

दिनों की जन सेवा की अथक परिश्रम यात्रा

मुख्यमंत्री श्री भूपेन्द्र पटेल ने 200 दिनों में राज्य में 61 हजार किलोमीटर की यात्रा कर सघन लोक संपर्क किया, सरलता व सहजता से जनता के साथ चर्चा की, विभिन्न जन-हितकारी पहल को लागू किया और पूरे राज्य में विकास की एक नई लहर को शुरू करते हुए अपनी एक नई पहचान स्थापित की है



- गुजरात के इतिहास में अब तक के सबसे बड़े 2 लाख 44 हजार करोड़ रुपए के बजट की प्रस्तुति



- 'एक हजार दिनों की देखभाल-स्वस्थ रहे माता और बाल', के मंत्र के साथ महिलाओं को पोषण युक्त आहार देने के लिए गुजरात सरकार 850 करोड़ रुपए खर्च करेगी। 1000 दिनों तक गर्भवती महिला को पोषण युक्त आहार दिया जाएगा



- किसान भाइयों के हित में 'गुजरात प्राकृतिक कृषि विकास बोर्ड' का गठन करके रसायन से युक्त खेती से मुक्ति। गुजरात का डांग 100% प्राकृतिक खेती वाला देश का पहला जिला बना



- मुख्यमंत्री गौमाता पोषण योजना द्वारा गौशाला, पांजरापोल और ट्रस्ट संचालित संस्थाओं का अवसंरचनात्मक विकास



- नल से जल कार्यक्रम के अंतर्गत तीव्र गति के साथ कार्यों को कार्यान्वित कर साल 2022 के अंत तक गुजरात को 100% नल से जल घोषित करने का संकल्प

गुजरात सरकार को सुप्रीम से झटका

साबरमती आश्रम पुनर्विकास योजना केस में तुषार गांधी की अजी पड़ फिर होगी सुनवाई

गुजरात सरकार के लिए सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि हम २

सप्ताह में अपना जवाब दाखिल करेंगे।

अहमदाबाद, ०१ अप्रैल। साबरमती में गांधी आश्रम की पुनर्विकास योजना मामले को सुप्रीम कोर्ट ने फिर से खोला है। गुजरात सरकार को सुप्रीम कोर्ट से झटका लगा है। योजना के खिलाफ महात्मा गांधी के प्रपौत्र तुषार गांधी की याचिका पर फिर सुनवाई होगी। गुजरात हाईकोर्ट ने एफिलिटेड से इस पर सुनवाई करेगा। पुनर्विकास योजना के खिलाफ याचिका को खारिज करने के हाईकोर्ट के २०२१ के फैसले को उल्टा किया। सुप्रीम कोर्ट ने हाईकोर्ट को मामले पर फिर से सुनवाई करने को कहा है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि हाईकोर्ट गुजरात सरकार का पक्ष सुनने के बाद फैसला सुनाए।

तुषार गांधी ने गुजरात हाईकोर्ट के फैसले को चुनौती दी है। हाईकोर्ट ने २५ नवंबर २०२१ को तुषार की याचिका खारिज कर दी थी। तुषार का कहना है कि उक्त परिचयना से साबरमती आश्रम की भौतिक संरचना बदल जाएगी और इसकी प्राचीन सादगी भंग हो जाएगी। याचिकाकर्ता ने कहा है कि २०१९ में गुजरात सरकार ने उक्त आश्रम को फिर से डिजाइन और पुनर्विकास करने के अनुरोध को प्रचारित किया और दावा किया इसे "विश्व स्तरीय संग्रहालय" और "पर्यटन स्थल" के रूप में बनाया जाएगा। कथित तौर पर ४० से अधिक "सर्वांगमय" इमारतों की पहचान की गई जिन्हें संरक्षित किया जाएगा जबकि बाकी लगभग २०० को हटा दिया जाएगा। योजना में कैफे, पार्किंग स्थल, पार्क और चंद्रभागा नदी की धारा के पुनरुद्धार जैसी सुविधाएं बनाने का वादा किया गया। याचिकाकर्ता को डर है कि उक्त परिचयना से साबरमती आश्रम की भौतिक संरचना बदल जाएगी और इसकी प्राचीन सादगी भंग हो जाएगी, जो गांधीजी को विचारधारा को मूल रूप देती है और इसे बचाकर बनाती है। ये इन महत्वपूर्ण गांधीवादी सिद्धांतों के विपरीत है जो आश्रम का प्रतीक है।

शुभ्रपिता महात्मा गांधी अहमदाबाद स्थित साबरमती आश्रम में लंबे समय तक रहे थे और यह देश के आजादी के आंदोलन से कड़ीबी से जुड़ा रहा है। गुजरात सरकार ५४ एकड़ में फैले इस आश्रम पर इसके आसपास स्थित ४८ हेक्टेयर प्रॉपर्टी को विश्व स्तरीय पर्यटन केंद्र के रूप में विकसित करना चाहती है। महात्मा गांधी के तीसरे पुत्र मनिखल के अरुण गांधी के बेटे तुषार गांधी ने गुजरात सरकार की १२०० करोड़ रुपये की गांधी आश्रम मेमोरियल व पब्लिक डेवलपमेंट प्रोजेक्ट को चुनौती दी है, ऐसा इसलिए किया गया है क्योंकि यह शुभ्रपिता की इच्छा व उनके दर्शन के खिलाफ है। गुजरात हाईकोर्ट में दाखिल याचिका में गुजरात सरकार साबरमती आश्रम की विभिन्न गतिविधियों को देखभाल करने वाले छह ट्रस्टों, गांधी स्मारक निधि नामक चेरिटेबल ट्रस्ट, अहमदाबाद नगर निगम

जीएसटी की आय से छलका गुजरात सरकार का खजाना, अर्थव्यवस्था पटरी पर आने के संकेत

अहमदाबाद (इंएमएस) गुजरात वित्तीय वर्ष 2020-21 में कोरोना महामारी के कारण आर्थिक गतिविधियां ठप होने का राज्य में जीएसटी की आय पर गंभीर असर हुआ था। हालांकि वर्ष 2021-22 के वर्ष में जीएसटी की आय से गुजरात सरकार का खजाना छलक गया है, जो अर्थव्यवस्था के पुनः पटरी पर आने के संकेत दे रहा है। जीएसटी के अमलीकरण के बाद गुजरात को वित्तीय वर्ष 2021-22 में सबसे अधिक आय हुई है। वीते वित्त वर्ष में जीएसटी, वेट के अंतर्गत 86,780 करोड़ की आय हुई थी जिसमें मार्च महीने में जीएसटी के तहत रु. 4530 करोड़ की आय शामिल है जो तब मार्च 2021 की रु. 3523 करोड़ की आय के मुकाबले के 1007 करोड़ यानी 28.56 प्रतिशत अधिक है। फरवरी 2022 की 4189 करोड़ के मुकाबले मार्च महीने में जीएसटी की आय 8 प्रतिशत अधिक हुई है। गौरतलब है कि वर्ष 2020-21 में

जीएसटी की रु. 66723 करोड़ की आय हुई थी जबकि वर्ष 2021-22 में रु. 86780 करोड़ की आय हुई है। यानी 2020-21 के मुकाबले 2021-22 में 20057 करोड़ रुपए अधिक आय हुई है। कोरोना महामारी के चलते वर्ष 2020-21 में आर्थिक गतिविधियां ठप होने का असर जीएसटी की आय पर भी हुआ था। हालांकि वर्ष 2021-22 में जीएसटी की आय में वृद्धि गुजरात की अर्थव्यवस्था के पुनः पटरी पर लौटने का संकेत दे रही है। वर्ष 2021-22 के दौरान जीएसटी के तहत रु. 45464 करोड़ की आय हुई है जो वर्ष 2020-21 के रु. 30697 करोड़ की आय के मुकाबले रु. 14767 करोड़ या 48.10 प्रतिशत अधिक है। गुजरात को वेट के तहत कुल रु. 30137 करोड़ रुपए की आय हुई थी, जो वर्ष 2020-21 के रु. 20827 करोड़ वेट कलेक्शन की तुलना में रु. 9310 करोड़ या 44.70 प्रतिशत ज्यादा है।

पशु नियंत्रण विधेयक के खिलाफ पशु पालकों की बड़े आंदोलन की तैयारी

अहमदाबाद (इंएमएस) शहरों में आवारा पशुओं पर नियंत्रण के लिए गुजरात विधानसभा में कांग्रेस के विरोध के बीच पशु नियंत्रण विधेयक पास कर दिया गया। इस विधेयक का पशुपालक कड़ा विरोध कर रहे हैं और अब इसके खिलाफ बड़े आंदोलन की चेतावनी दी गई। गौरतलब है कि पिछले काफी समय से राज्य में शहरों में आवारा पशुओं से लोग त्राहिमाम कर रहे हैं। कई बार तो इन आवारा पशुओं के कारण लोगों को अपनी जान तक गंवांनी पड़ी है। स्थानीय प्रशासन से बार बार शिकायतों के बावजूद कोई ठोस कार्यवाही नहीं की जा रही थी। आखिरकार सरकार ने इस दिशा में कदम उठाते हुए गुजरात विधानसभा के बजट सत्र के अंतिम दिन 31 मार्च को पशु नियंत्रण विधेयक पारित कर दिया। विधानसभा में मंजूर हो चुका पशु नियंत्रण बिल जल्द कानून बनकर लागू हो जाएगा। विधानसभा के इस विधेयक पास होने

से पशुपालकों में आक्रोश है और उनकी मांग है कि पहले पशुओं के लिए उचित व्यवस्था करें। ऐसा नहीं करने पर पशुपालकों ने बड़े आंदोलन की चेतावनी दी है। पशुपालक नेताओं का कहना है कि साधु-संतों के साथ हम चर्चा करेंगे और उनकी अगुवाई में अब गांधीनगर में 15 लाख जितने पशुपालकों का एकत्र कर सरकार के इस विधेयक का पूर्ण ताकत के साथ विरोध करेंगे। पशु नियंत्रण विधेयक को लेकर कांग्रेस विधायक रघु देसाई ने कहा कि गुजरात में सबसे अधिक गौचर की जमीन भाजपा की सरकार के दौरान बेची गई है। भाजपा केवल और केवल वोटों की राजनीति करती है। भाजपा सरकार अब गांधी को गोशालाओं में कैद कर देगी। उन्होंने गांधी के लिए शहर से बाहर व्यवस्था करने की मांग की। राज्य के पूर्व मंत्री भूपेंद्रसिंह चूडाप्पा ने विपक्ष पर प्रहार किया और कहा कि विपक्ष काफी खुश नजर आ रहा है। उत्तर प्रदेश में

399 सीटों में से 387 सीटों पर कांग्रेस की जमानत जब्त हो चुकी है। नरेंद्र मोदी ने गौमांस कांड काफ़िर ने किया था। आज कांग्रेस गांधी की राजनीतिक नजरों से देख रही है। उन्होंने गुजरात की भाजपा सरकार देशभर में सबसे पहले गौहत्या पर कानून लेकर आई थीं।

महंगाई का एक और झटका, अदानी ने सीएनजी

5 रुपए का इजाफा जारी रहेगी। अहमदाबाद में पहले प्रति किलो सीएनजी की कीमत रु. 74.59 थी, जो रु. 5 की वृद्धि के साथ 79.59 पर पहुंच गई है। वहीं वडोदरा में 5 रुपए के इजाफे के साथ प्रति किलो सीएनजी की कीमत रु. 76.84, पोरबंदर में रु. 82.59, खेडा में रु. 80.59, सुरेन्द्रनगर में रु. 80.59, नवसारी में रु. 80.59 हो गई है।

परेशानियों से हाश्टी जिंदगी गुजरात में ८८ दिनों में २०८ लोगों ने की आत्महत्या

सूरत, ०१ अप्रैल। सूरत में गुरुवार को आत्महत्या का प्रयास करने के ४ मामले सामने आए। ये मामले केवल १ घंटे में ही सामने आए। वहीं शहर में आत्महत्या के आंकड़ों की बात करें तो ये चौंकाने वाले हैं। पिछले ८८ दिनों में आत्महत्या के २०८ मामले सामने आए हैं। मतलब हर दिन औसतन दो से ज्यादा आत्महत्याओं के केस सामने आ रहे हैं। इसके पीछे कई कारण बताए जा रहे हैं। धरलू कलह, कर्जा ना चुका पाना, बीमारी से परेशान और मानसिक रूप से प्रताड़ित लोग आत्महत्या कर रहे हैं। वडाछा में जहर पीकर आत्महत्या के अधिक मामले मिलते तो पांडेसल-रिखायत और उधना में फांसी लगाकर आत्महत्या के अधिक मामले मिले हैं। जबकि सचिन जीआईडीसी और डिंडोली इलाकों में ट्रेन से कटने के केस अधिक हैं। जबकि शंदेश-सिंगणपोर और डूमस में नदी में कूदकर आत्महत्या करने के केस अधिक मिल रहे हैं।

आत्महत्या के इन २०८ मामलों में १५८ पुरुष और ५० महिलाएं शामिल हैं। महिलाओं में आत्महत्या के सबसे अधिक मामलों में धरलू कलह कारण बना। ५० में से ४२ मामलों में महिलाओं ने धरलू कलह के कारण आत्महत्या की।

बढ़े हैं। साल २०१६ में आत्महत्या के ९०१ केस थे। वहीं साल २०२१ में १,०९० मामले आए। कोरोना काल के बाद लोगों का स्ट्रेस लेवल काफी बढ़ गया है। कोरोना से उद्योग-धंधों पर असर पड़ा है जिससे लोगों की आर्थिक स्थिति बिगड़ गई है। पहले लोगों की सामाजिक समस्याएं बहुत होती थीं। लेकिन कोरोना आने के बाद अब इसमें आर्थिक संकट भी जुड़ गया है। इससे लोगों का स्ट्रेस लेवल और बढ़ गया है। इसके अलावा लोगों में तुलना करने और प्रतिद्वंद्वी बनने की होड़ भी एक बहुत ही महत्वपूर्ण कारण है।

आत्महत्या के इन २०८ मामलों में १५८ पुरुष और ५० महिलाएं शामिल हैं। महिलाओं में आत्महत्या के सबसे अधिक मामलों में धरलू कलह कारण बना। ५० में से ४२ मामलों में महिलाओं ने धरलू कलह के कारण आत्महत्या की।

आत्महत्या के इन २०८ मामलों में १५८ पुरुष और ५० महिलाएं शामिल हैं। महिलाओं में आत्महत्या के सबसे अधिक मामलों में धरलू कलह कारण बना। ५० में से ४२ मामलों में महिलाओं ने धरलू कलह के कारण आत्महत्या की।

आत्महत्या के इन २०८ मामलों में १५८ पुरुष और ५० महिलाएं शामिल हैं। महिलाओं में आत्महत्या के सबसे अधिक मामलों में धरलू कलह कारण बना। ५० में से ४२ मामलों में महिलाओं ने धरलू कलह के कारण आत्महत्या की।

जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ और जस्टिस सुर्यकांत की बेंच ने सुनवाई कर बेंच ने कहा कि हमारा विचार है कि हाईकोर्ट ने इस मामले में गुजरात सरकार से हलफनामा भी नहीं मांगा, इसलिए इस मामले को फिर से खोल जाना चाहिए। हाईकोर्ट मामले की फिर से सुनवाई करे और पक्षों की बात सुने। हम इस मामले के गुण दोष पर कोई टिप्पणी नहीं कर रहे हैं। हाईकोर्ट इस मामले की जल्द सुनवाई कर फैसला सुनाए। सुप्रीम कोर्ट के दौरान गुजरात सरकार के लिए सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि हम २ सप्ताह में अपना जवाब दाखिल करेंगे। गुजरात हाईकोर्ट से इस याचिका को फास्ट ट्रैक करने के लिए कहा जाना चाहिए। तब तक पुनर्विकास पर शेक लगनी चाहिए। तुषार मेहता ने कहा कि मैं लक्ष्य से इसे प्राथमिकता के आधार पर लेने का अनुरोध करूंगा। याचिकाकर्ता इंदिरा जयसिंह ने कहा कि ट्रस्टियों को सुनने की जरूरत है क्योंकि मामला ट्रस्ट के जनादेश में आता है। गुण-दोष के आधार पर आकों संवेधान्त नहीं कर रहे हैं। आज के समय में महात्मा गांधी की विरासत को जीवित रखना ट्रस्ट का जनादेश है। गुजरात सरकार ने कहा कि सरकार ट्रस्टों की मौजूदगी के प्रति पूरी तरह सतर्क है, लेकिन लक्ष्य को उस अनुरोध को सुनने में दरअसल गुजरात सरकार के फैसले के खिलाफ महात्मा गांधी के प्रपौत्र तुषार गांधी सुप्रीम कोर्ट पहुंचे हैं।

सुप्रीम कोर्ट ने जल्द सुनवाई की मांग भी की गई थी। सुप्रीम कोर्ट जल्द सुनवाई को तैयार हो गया था।

समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण। समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण। समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण।

समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण। समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण।

समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण। समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण।

सस्ता पेट्रोल-डीजल के लिए गुजरात आ रहे महाराष्ट्र के वाहन चालक

अहमदाबाद (इंएमएस) पेट्रोल-डीजल की बढ़ती कीमतों से लोग परेशान हैं और ऐसे में कहीं आधा पैसा सस्ता पेट्रोल मिलने की खबर मिलते ही वाहन चालक ईंधन भराने वहां पहुंच जाते हैं। अगर प्रति लीटर पेट्रोल 14 रुपए और डीजल 4 रुपए सस्ता मिले तो लोगों की कतार लगना स्वाभाविक है। दरअसल महाराष्ट्र को मुकाबले गुजरात में पेट्रोल और डीजल सस्ता है। महाराष्ट्र से सटे गुजरात के एक पेट्रोल पंप पर इन दिनों वाहन चालकों की लंबी कतारें लगी हैं। महाराष्ट्र के मुंबई समेत अलग अलग जिलों में पेट्रोल-डीजल के दाम गुजरात से कहीं ज्यादा होने के कारण वहां के वाहन चालक वलसाड में ईंधन भरवाने आ रहे हैं। महाराष्ट्र के पालघर, दहाणु, बोडसर, तलासरी और जवाहर के वाहन चालक सस्ता ईंधन पाने के लिए गुजरात का रुख कर रहे हैं। दक्षिण गुजरात के वलसाड जिला स्थित पेट्रोल पंप महाराष्ट्र के पालघर से करीब 12 किलोमीटर दूर है, जहां मंगलवार को पेट्रोल की कीमत प्रति लीटर रु. 99.74 और डीजल की रु. 94.09 थी। जबकि सीएनजी प्रति किलो की कीमत रु. 71.84 थी। जबकि उसी दिन पालघर में प्रति लीटर पेट्रोल की कीमत रु. 114.62 और डीजल रु. 97.38 में बिक रहा था।

अहमदाबाद (इंएमएस) पेट्रोल-डीजल की बढ़ती कीमतों से लोग परेशान हैं और ऐसे में कहीं आधा पैसा सस्ता पेट्रोल मिलने की खबर मिलते ही वाहन चालक ईंधन भराने वहां पहुंच जाते हैं। अगर प्रति लीटर पेट्रोल 14 रुपए और डीजल 4 रुपए सस्ता मिले तो लोगों की कतार लगना स्वाभाविक है। दरअसल महाराष्ट्र को मुकाबले गुजरात में पेट्रोल और डीजल सस्ता है। महाराष्ट्र से सटे गुजरात के एक पेट्रोल पंप पर इन दिनों वाहन चालकों की लंबी कतारें लगी हैं। महाराष्ट्र के मुंबई समेत अलग अलग जिलों में पेट्रोल-डीजल के दाम गुजरात से कहीं ज्यादा होने के कारण वहां के वाहन चालक वलसाड में ईंधन भरवाने आ रहे हैं। महाराष्ट्र के पालघर, दहाणु, बोडसर, तलासरी और जवाहर के वाहन चालक सस्ता ईंधन पाने के लिए गुजरात का रुख कर रहे हैं। दक्षिण गुजरात के वलसाड जिला स्थित पेट्रोल पंप महाराष्ट्र के पालघर से करीब 12 किलोमीटर दूर है, जहां मंगलवार को पेट्रोल की कीमत प्रति लीटर रु. 99.74 और डीजल की रु. 94.09 थी। जबकि सीएनजी प्रति किलो की कीमत रु. 71.84 थी। जबकि उसी दिन पालघर में प्रति लीटर पेट्रोल की कीमत रु. 114.62 और डीजल रु. 97.38 में बिक रहा था।

अहमदाबाद (इंएमएस) पेट्रोल-डीजल की बढ़ती कीमतों से लोग परेशान हैं और ऐसे में कहीं आधा पैसा सस्ता पेट्रोल मिलने की खबर मिलते ही वाहन चालक ईंधन भराने वहां पहुंच जाते हैं। अगर प्रति लीटर पेट्रोल 14 रुपए और डीजल 4 रुपए सस्ता मिले तो लोगों की कतार लगना स्वाभाविक है। दरअसल महाराष्ट्र को मुकाबले गुजरात में पेट्रोल और डीजल सस्ता है। महाराष्ट्र से सटे गुजरात के एक पेट्रोल पंप पर इन दिनों वाहन चालकों की लंबी कतारें लगी हैं। महाराष्ट्र के मुंबई समेत अलग अलग जिलों में पेट्रोल-डीजल के दाम गुजरात से कहीं ज्यादा होने के कारण वहां के वाहन चालक वलसाड में ईंधन भरवाने आ रहे हैं। महाराष्ट्र के पालघर, दहाणु, बोडसर, तलासरी और जवाहर के वाहन चालक सस्ता ईंधन पाने के लिए गुजरात का रुख कर रहे हैं। दक्षिण गुजरात के वलसाड जिला स्थित पेट्रोल पंप महाराष्ट्र के पालघर से करीब 12 किलोमीटर दूर है, जहां मंगलवार को पेट्रोल की कीमत प्रति लीटर रु. 99.74 और डीजल की रु. 94.09 थी। जबकि सीएनजी प्रति किलो की कीमत रु. 71.84 थी। जबकि उसी दिन पालघर में प्रति लीटर पेट्रोल की कीमत रु. 114.62 और डीजल रु. 97.38 में बिक रहा था।

विधानसभा चुनाव में अहम होगी ब्रह्म समाज की भूमिका : मालव पंडित

अहमदाबाद, 01 अप्रैल, 2022: श्री समस्त गुजरात ब्रह्मसमाज ने आज भारत के सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक विकास में ब्रह्म समाज के योगदान को बढ़ाने, समाज के प्रतिनिधित्व को बढ़ाने और समाज के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण। समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण। समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को जवाबदारी प्रदान करने के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा, उनका सशक्तिकरण।

अहमदाबाद (इंएमएस) शहर समेत राज्यभर में गर्मी अपने तेवर दिखाने लगी है। आगामी मंगलवार तक राज्य में भीषण गर्मी की संभावनाओं को देखते हुए मौसम विभाग ने यलो अलर्ट जारी किया है। अहमदाबाद में गर्मी का पारा 41.9 डिग्री पर पहुंच गया जो 5 अप्रैल तक 43 डिग्री तक पहुंच सकता है। अहमदाबाद समेत राज्यभर में गर्मी ने आज से अपने तेवर दिखाने शुरू कर दिए हैं। मौसम विभाग के मुताबिक अगले पांच दिनों के दौरान उत्तरी गुजरात, सौराष्ट्र और कच्छ में भीषण गर्मी को देखते हुए यलो अलर्ट जारी किया है। जिससे मुताबिक शनिवार को बनासकांठा, पाटन, मेहेसाणा, अहमदाबाद, राजकोट, अमरौली, सुरेन्द्रनगर और कच्छ में यलो अलर्ट रहेगी। रविवार को बनासकांठा, पाटन, मेहेसाणा, अहमदाबाद, गांधीनगर, साबरकांठा, राजकोट, अमरौली, सुरेन्द्रनगर और कच्छ में यलो अलर्ट रहेगी। सोमवार और मंगलवार को बनासकांठा, पाटन, मेहेसाणा, अहमदाबाद, गांधीनगर, साबरकांठा में यलो अलर्ट रहेगी।

दिल्ली और पंजाब के मुख्यमंत्रियों का अहमदाबाद में रोड शो आज



अहमदाबाद (इंएमएस) गुजरात विधानसभा के चुनाव जैसे जैसे निकट आ रहे हैं, राजनीतिक हलचल तेज हो रही है। भाजपा और कांग्रेस पहले ही चुनावों को लेकर सक्रिय हो गई हैं और अब आम आदमी पार्टी (आप) अपना अभियान तेज करने जा रही है। पंजाब चुनावों में शानदार सफलता से गर्दाद आप गुजरात चुनावों के लिए शनिवार को शंखनाद करने जा रही है। आप के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान के अहमदाबाद में रोड शो का आयोजन किया गया है। अरविंद केजरीवाल के दो दिवसीय गुजरात दौरे के दौरान कांग्रेस के कई नेताओं

अहमदाबाद (इंएमएस) गुजरात विधानसभा के चुनाव जैसे जैसे निकट आ रहे हैं, राजनीतिक हलचल तेज हो रही है। भाजपा और कांग्रेस पहले ही चुनावों को लेकर सक्रिय हो गई हैं और अब आम आदमी पार्टी (आप) अपना अभियान तेज करने जा रही है। पंजाब चुनावों में शानदार सफलता से गर्दाद आप गुजरात चुनावों के लिए शनिवार को शंखनाद करने जा रही है। आप के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान के अहमदाबाद में रोड शो का आयोजन किया गया है। अरविंद केजरीवाल के दो दिवसीय गुजरात दौरे के दौरान कांग्रेस के कई नेताओं

अहमदाबाद (इंएमएस) गुजरात विधानसभा के चुनाव जैसे जैसे निकट आ रहे हैं, राजनीतिक हलचल तेज हो रही है। भाजपा और कांग्रेस पहले ही चुनावों को लेकर सक्रिय हो गई हैं और अब आम आदमी पार्टी (आप) अपना अभियान तेज करने जा रही है। पंजाब चुनावों में शानदार सफलता से गर्दाद आप गुजरात चुनावों के लिए शनिवार को शंखनाद करने जा रही है। आप के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान के अहमदाबाद में रोड शो का आयोजन किया गया है। अरविंद केजरीवाल के दो दिवसीय गुजरात दौरे के दौरान कांग्रेस के कई नेताओं

पश्चिम रेलवे			
ई-प्रोक्वोरमेंट निविदा सूचना क्र. एस/10/2022 दिनांक : 31.03.2022			
अ.क्र.	आइटम का संक्षिप्त विवरण	मात्रा	टी.ओ.डी.
128	ब्रेक ब्लूज	7706 पा	18-अप्रैल-22
129	मेन एक्स्पेंडी सिग्नल साइटिंग यूनिट-रेड, येलो और ग्रीन	922 गज	20-अप्रैल-22
130	हाई अवेलेबिलिटी सिग्नल सेक्शन डिजिटल एक्सस काउंटर	6 सेट्स	21-अप्रैल-22
131	पॉवर केबल 2x25 एस्क्यू एएमए	284 केएमए	22-अप्रैल-22
132	एक्स्पेंडी सिग्नल साइटिंग रुड, स्टॉप एंड कालिंग ऑन	1058 गज	25-अप्रैल-22
133	हाई अवेलेबिलिटी सिग्नल सेक्शन डिजिटल एक्सस काउंटर	26 सेट्स	25-अप्रैल-22
134	मोटर काउंटर	240 नम्	28-अप्रैल-22
रिवर्स नीलामी			
4	जेपी फिल्ट्र क्वॉड केबल 6 क्वॉड 0.9एमएर डाय	1500 केएमए	11-अप्रैल-22

पश्चिम रेलवे चलायेगी बांद्रा टर्मिनस एवं अजमेर के बीच सुपरफास्ट स्पेशल ट्रेन

अहमदाबाद (इंएमएस) यात्रियों की सुविधा तथा उनकी मांग को पूरा करने के लिए तथा ग्रीष्म काल-2022 के दौरान यात्रियों की अतिरिक्त संख्या के महनेजर पश्चिम रेलवे द्वारा मुंबई-अजमेर के बीच स्पेशल ट्रेन चलाने का निर्णय लिया गया है। पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी सुमित ठाकुर द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञापन के अनुसार ट्रेन का विवरण इस प्रकार है: ट्रेन संख्या 09039/09040 बांद्रा टर्मिनस-अजमेर सुपरफास्ट स्पेशल (18 फेर) ट्रेन संख्या 09039 बांद्रा टर्मिनस-अजमेर सुपरफास्ट स्पेशल ट्रेन प्रत्येक बुधवार को बांद्रा टर्मिनस से 23.55 बजे प्रस्थान करेगी और अगले दिन 17.00 बजे अजमेर पहुंचेगी। यह ट्रेन 20 अप्रैल से 15 जून, 2022 तक चलेगी। इसी प्रकार, ट्रेन संख्या

09040 अजमेर-बांद्रा टर्मिनस सुपरफास्ट स्पेशल ट्रेन प्रत्येक गुरुवार को अजमेर जं. से 23.45 बजे प्रस्थान करेगी और अगले दिन 15.45 बजे बांद्रा टर्मिनस पहुंचेगी। यह ट्रेन 21 अप्रैल से 16 जून, 2022 तक चलेगी। यह ट्रेन दोनों दिशाओं में बोरीवली, वापी, सूरत, भरूच, वडोदरा जं., अहमदाबाद जं., मेहेसाणा, पालनपुर, आबू रोड, फालना, मारवाड़ जं. और ब्यावर स्टेशनों पर रुकेगी। इस ट्रेन में एसी 3 टियर एवं स्लीपर क्लास कोच होंगे। ट्रेन संख्या 09039 की बुकिंग 3 अप्रैल 2022 से यात्री आरक्षण केन्द्रों आईआरसीटीसी की वेबसाइट पर शुरू होगी। ट्रेनों के परिचालन का समय, ठहराव और संरचना से संबंधित विस्तृत जानकारी के लिए यात्री www.enquiry.indianrail.gov.in पर जाकर अवलोकन कर सकते हैं।

अहमदाबाद और कानपुर सेंट्रल के बीच चलेगी साप्ताहिक समर स्पेशल ट्रेन

अहमदाबाद, रेल प्रशासन द्वारा यात्रियों की मांग व सुविधाओं को ध्यान में रखते हुए अहमदाबाद और कानपुर सेंट्रल के बीच साप्ताहिक समर स्पेशल ट्रेन विशेष किराए पर चलाने का निर्णय लिया गया है। जिसका विवरण निम्नानुसार है: ट्रेन संख्या 01906/01905 अहमदाबाद-कानपुर सेंट्रल-अहमदाबाद समर स्पेशल (कुल 26 फेर) ट्रेन संख्या 01906 अहमदाबाद-कानपुर सेंट्रल स्पेशल दिनांक 5 अप्रैल 2022 से 28 जून 2022 तक प्रत्येक मंगलवार को अहमदाबाद से 15:05 बजे रवाना होकर अगले दिन 11:55 बजे कानपुर सेंट्रल पहुंचेगी। इसी तरह ट्रेन संख्या 01905 कानपुर सेंट्रल-अहमदाबाद स्पेशल दिनांक 4 अप्रैल 2022 से 27 जून 2022 तक प्रत्येक सोमवार को कानपुर सेंट्रल से 15:35

दिल्ली और पंजाब के मुख्यमंत्रियों का अहमदाबाद में रोड शो आज

अहमदाबाद (इंएमएस) गुजरात विधानसभा के चुनाव जैसे जैसे निकट आ रहे हैं, राजनीतिक हलचल तेज हो रही है। भाजपा और कांग्रेस पहले ही चुनावों को लेकर सक्रिय हो गई हैं और अब आम आदमी पार्टी (आप) अपना अभियान तेज करने जा रही है। पंजाब चुनावों में शानदार सफलता से गर्दाद आप गुजरात चुनावों के लिए शनिवार को शंखनाद करने जा रही है। आप के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान के अहमदाबाद में रोड शो का आयोजन किया गया है। अरविंद केजरीवाल के दो दिवसीय गुजरात दौरे के दौरान कांग्रेस के कई नेताओं

दिल्ली और पंजाब के मुख्यमंत्रियों का अहमदाबाद में रोड शो आज

अहमदाबाद (इंएमएस) गुजरात विधानसभा के चुनाव जैसे जैसे निकट आ रहे हैं, राजनीतिक हलचल तेज हो रही है। भाजपा और कांग्रेस पहले ही चुनावों को लेकर सक्रिय हो गई हैं और अब आम आदमी पार्टी (आप) अपना अभियान तेज करने जा रही है। पंजाब चुनावों में शानदार सफलता से गर्दाद आप गुजरात चुनावों के लिए शनिवार को शंखनाद करने जा रही है। आप के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान के अहमदाबाद में रोड शो का आयोजन किया गया है। अरविंद केजरीवाल के दो दिवसीय गुजरात दौरे के दौरान कांग्रेस के कई नेताओं

पश्चिम रेलवे बांद्रा टर्मिनस = अजमेर के बीच सुपरफास्ट विशेष ट्रेन चला रहा है

ट्रेन सं.	प्रारंभिक स्टेशन और गंतव्य	सेवा के दिन	प्रस्थान	आगमन
09039	बांद्रा (C) - अजमेर	20.04.2022 से 15.06.2022	23.55 बजे (बुधवार)	17.00 बजे (अगले दिन)
09040	अजमेर - बांद्रा (C)	21.04.2022 से 16.06.2022	23.45 बजे (गुरुवार)	15.45 बजे (अगले दिन)

ठहराव : बोरीवली, वापी, सूरत, भरूच, वडोदरा जं., अहमदाबाद जं., मेहेसाणा, पालनपुर, आबू रोड, फालना, मारवाड़ जं. और ब्यावर स्टेशन दोनों दिशाओं में।

संरचना: एसी 3-टियर, शयनयान श्रेणी कोच

विस्तृत जानकारी समय एवं ठहराव संबंधी जानकारी के लिए यात्री कृपया www.enquiry.indianrail.gov.in देखें

ट्रेन सं. 09039 की बुकिंग 03 अप्रैल 2022 से पीआरएस काउंटरों एवं IRCTC की वेबसाइट पर खुलेगी। उपरोक्त ट्रेन विशेष किराये के साथ चलाई जायेगी।

कृपया सभी आरक्षित टिकटों के लिए मूल पहचान पत्र साथ रखें